



ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ  
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РФ

САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

410029, г. Саратов,  
ул. Сакко и Ванцетти 55

Тел./факс: 27-88-64, 26-36-68, 27-86-89  
e-mail: sokprz@mail.ru  
www.sarprofzdrav.ru  
vk.com/sokprz

Исх. № 131 «19» мая 2020 г.  
На № \_\_\_\_\_

Министру здравоохранения  
Российской Федерации  
Мурашко М.А.

**Уважаемый Михаил Альбертович!**

Обращаюсь к Вам в связи с имеющимися разнотечениями правовой нормы, определённой постановлениями Правительства РФ от 2 апреля 2020 г. № 415 «Об утверждении Правил предоставления в 2020 году иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых являются бюджетные ассигнования резервного фонда Правительства Российской Федерации, в целях софинансирования, в том числе в полном объеме, расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при осуществлении выплат стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку медицинским работникам, оказывающим медицинскую помощь гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция, и лицам из групп риска заражения новой коронавирусной инфекцией» (далее – Правила); от 12.04.2020 г. № 484 «Об утверждении Правил предоставления в 2020 году иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых являются бюджетные ассигнования резервного фонда Правительства Российской Федерации, в целях софинансирования в полном объеме расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при осуществлении выплат стимулирующего характера за выполнение особо важных работ медицинским и иным работникам, непосредственно участвующим в оказании медицинской помощи гражданам, у которых

выявлена новая коронавирусная инфекция COVID-19» и разъяснениями Министерства здравоохранения Российской Федерации (письмо Министра здравоохранения России от 6 мая 2020 г. № 16-3/И/2-5951).

Пунктом 10 Правил предусмотрено, что средства, предоставленные бюджетам субъектов Российской Федерации в форме иных межбюджетных трансфертов, направляются медицинским организациям ... первичной медико-санитарной помощи, специализированной медицинской помощи, скорой медицинской помощи, в которых оказывается медицинская помощь гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция, и лицам из группы риска заражения новой коронавирусной инфекцией.

Однако Министерством здравоохранения Российской Федерации до органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере охраны здоровья доведены разъяснения о том, что выплаты стимулирующего характера осуществляются медицинским работникам, оказывающим медицинскую помощь лицам с подтверждённым диагнозом COVID-19, внесенным в информационный ресурс (COVID-19) в соответствии с Временными правилами учета информации в целях предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19), утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 31 марта 2020 г. № 373 (письмо от 6 мая 2020 г. № 16-3/И/2-5951). Тем самым, исключена возможность установления стимулирующей выплаты медицинским работникам за оказание медицинской помощи лицам из группы риска заражения новой коронавирусной инфекцией.

На практике же медицинские работники первичной медико-санитарной помощи и скорой медицинской помощи в большей степени контактировали и были заняты оказанием медицинской помощи лицам из группы риска заражения новой коронавирусной инфекцией, но в соответствии с разъяснениями Министерства здравоохранения Российской Федерации за оказание медицинской помощи перечисленным пациентам выплаты стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку не осуществляются.

Также, требует уточнения, на какой срок должны устанавливаться выплаты стимулирующего характера в рамках постановления Правительства РФ № 415: за отработанное работником время в календарном месяце в должностях и учреждениях здравоохранения (структурных подразделениях), перечисленных в Правилах, с месяца выявления лиц с новой коронавирусной

инфекцией; за время оказания медицинской помощи (контакта) гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция, и лицам из группы риска заражения новой коронавирусной инфекцией в календарном месяце?

Кроме того, согласно письма от 24.04.2020 г. Министерства здравоохранения Российской Федерации и Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации в связи с поступающими вопросами по оформлению трудовых отношений с медицинскими работниками, оказывающими медицинскую помощь пациентам с новой коронавирусной инфекцией COVID-19 предусмотрено, что структура и штатная численность структурного подразделения медицинской организации для лечения пациентов с COVID-19 устанавливаются руководителем медицинской организации, исходя из объемов оказываемой медицинской помощи. При этом руководитель медицинской организации при необходимости утверждает временное штатное расписание медицинской организации и осуществляет перераспределение функциональных обязанностей медицинских работников. Данные требования учреждениями, перепрофилированными под инфекционные стационары выполнены в полном объеме. Однако при формировании штатного расписания фактическая занятость штатных единиц осуществлена в том числе за счет совместителей, поскольку дефицит врачебного персонала составляет более 40% от общего количества должностей. В отличие от дополнительной работы, совместительство означает выполнение сотрудником другой работы в свободное от основной должности время. Постановлением Минтруда № 41 от 30.06.2003 года утверждены нормативы продолжительности работы медиков на должностях по совместительству: не более  $\frac{1}{2}$  месячной нормы рабочего времени – все медицинские и фармацевтические работники.

В соответствии со ст. 284 ТК РФ, медработник вправе работать по совместительству полный рабочий день, если он свободен в этот день по основному месту работы. Оплата труда врача в таком случае происходит пропорционально фактически отработанному рабочему времени. Прошу дать разъяснение по единовременным выплатам совместителям, возможности оплаты работникам клинико-диагностических лабораторий, имеющим высшее профессиональное немедицинское образование (биологи), патологоанатомам, прочему персоналу (буфетчицы) в рамках Постановления Правительства от 12.04.2020 г. № 484.

Прошу Вас рассмотреть данные вопросы по существу для обеспечения защиты трудовых прав работников учреждений здравоохранения и направить

ответ по адресу электронной почты: [sokprz@mail.ru](mailto:sokprz@mail.ru) в установленный законом срок. Однако, учитывая важность и социальную значимость изложенных вопросов, прошу Вас дать ответ в кратчайшие сроки.

С уважением,

Председатель Саратовской областной организации  
Профсоюза работников здравоохранения       РФ



С.А. Прохоров